[bookmark: _Hlk22907447]ИНФОРМАЦИЯ 
по результатам проведенного мониторинга реализации региональных проектов на территории Нижнеудинского муниципального образования за январь-март 2022 года

В соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты Нижнеудинского муниципального образования на 2022 год проведен мониторинга реализации региональных проектов на территории Нижнеудинского муниципального образования за январь-март 2022 года.
 
Для достижения целей, поставленных в Указе Президента России от 07.05.2018г. №204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года"(в ред. от 21.07.2020г.), Правительством России совместно с органами государственной власти субъектов России были разработаны национальные проекты по следующим направлениям: демография, здравоохранение, образование, жилье и городская среда, экология, безопасные и качественные автомобильные дороги, производительность труда и поддержка занятости, наука, цифровая экономика, культура, малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, международная кооперация и экспорт, туризм.
Для реализации вышеуказанных национальных проектов Правительством России были сформированы 67 федеральных проектов. Исполнительными органами государственной власти Иркутской области в настоящее время реализуются 44 региональных проекта, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов 44 федеральных проектов. 
Нижнеудинское муниципальное образование в 2022 году является участником трех региональных проектов: "Формирование комфортной городской среды", "Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда"; "Чистая вода", которые в свою очередь обеспечивают достижения целей, показателей и результатов федерального проекта "Жилье и городская среда". 
Планируется участие в региональном проекте "Безопасность дорожного движения", данные проект реализуется в рамках федерального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги".
Для обеспечения реализации указанных проектов в Нижнеудинском муниципальном образовании действует четыре муниципальных программы: 
[bookmark: _Hlk102632910]"Переселение граждан, проживающих на территории Нижнеудинского муниципального образования, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, в 2019-2025 годах";
"Формирование современной городской среды на территории Нижнеудинского муниципального образования на 2018-2024 гг.";
"Развитие жилищно-коммунального хозяйства Нижнеудинского муниципального образования на 2017-2024 годы";
"Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Нижнеудинского муниципального образования на период 2017-2025 года".
[bookmark: _Hlk102632052]Согласно сводной бюджетной росписи на реализацию региональных проектов в Нижнеудинском муниципальном образовании на 2022 год предусмотрено 739 542 299,03 рублей или 55,4% от общего объема расходов местного бюджета (план 2022 года по состоянию на 01.04.2022 г. - 1 335 010,6 тыс. рублей), исполнено - 168 626 468,97 рублей или 22,8 % годовых бюджетных назначений.
[bookmark: _Hlk102655587]В январе - марте 2022 года начато исполнение двух региональных проектов: "Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда", "Чистая вода"; исполнение по вышеуказанным проектам составило 3,7% и 50,4% соответственно; по состоянию на 01.04.2022г. Нижнеудинское муниципальное образование не приступало к исполнению регионального проекта "Формирование комфортной городской среды".
Имеют место риски неисполнения мероприятия муниципальной программы "Переселение граждан, проживающих на территории Нижнеудинского муниципального образования, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, в 2019-2025 годах" -  "Строительство нового жилья, в том числе: приобретение жилых помещений в новостройках путем участия в долевом строительстве" в рамках реализации регионального проекта: "Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда" (фактическое исполнение за январь-март 2022  года – 3,7%). 
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