ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _Hlk98747085]о результатах контрольного мероприятия "Проверка законности и результативности (экономности и эффективности) использования средств местного бюджета, предоставленных МБУ "Коммунальник" на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в 2019-2021 гг. в части мероприятия "Содержание парков"

Инициатор контрольного мероприятия - Дума Нижнеудинского муниципального образования


Основные выводы
В проверяемый период 2019-2021г. расходы муниципального бюджетного учреждения "Коммунальник" на реализацию мероприятия "Содержание парков" в рамах доведенного главным распорядителем бюджетных средств – администрацией Нижнеудинского муниципального образования муниципального задания на оказание услуг (выполнение работ) составили 1424,38 тыс. рублей; финансовое обеспечение муниципального задания за счет средств местного бюджета доведено до учреждения в полном объеме. В рамках реализации мероприятия "Содержание парков" учреждением осуществляется следующий комплекс работ: сбор мусора, отчистка от мусора мусорных контейнеров, уход за зелеными насаждениями, обслуживание фонтанов, уборка пешеходных дорожек и прилегающей территории ручным и механическим путем с использованием специализированной техники, ремонт и обслуживание ограждений парка.
В ходе проведения контрольного мероприятия установлен факт передачи в аренду администрацией Нижнеудинского муниципального образования земельного участка с кадастровым номером 38:37:020205:25, расположенный по адресу Иркутская область, Нижнеудинск, ул. Ленина, №14/б общей площадью 13924 м2 индивидуальному предпринимателю  по договору аренды земельного участка №01 от 01.08.2019г. сроком до 31.07.2029г., содержание которого в проверяемый период учреждение осуществляло в рамках муниципального задания за счет средств местного бюджета. 

Материалы проверки переданы в Нижнеудинскую межрайонную прокуратуру.
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