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Основные выводы

1. Учредителем и собственником муниципального предприятия Нижнеудинского муниципального образования "Типография" (далее по тексту предприятие) является Нижнеудинское муниципальное образование. Функции и полномочия учредителя предприятия осуществляет администрация Нижнеудинского муниципального образования.
Полномочия администрации Нижнеудинского муниципального образования в сфере деятельности предприятия осуществляет экономический отдел администрации Нижнеудинского муниципального образования. 
Полномочия администрации Нижнеудинского муниципального образования в сфере контроля использования муниципального имущества, переданного предприятию, осуществляет Комитет по управлению имуществом администрации Нижнеудинского муниципального образования.

Основной вид деятельности предприятия в соответствии с данными Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) - прочие виды полиграфической деятельности (18.12). Дополнительные виды деятельности: печатание газет (18.11), изготовление печатных форм и подготовительная деятельность (18.13), деятельность брошюровочно-переплетная и отделочная, сопутствующие услуги (18.14), торговля розничная писчебумажными и канцелярскими товарами в специализированных магазинах (47.62.2).
Для осуществления указанных видов деятельности в соответствии со ст. 113, ст. 294 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 14.11.2002г. №161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях", Положением о порядке управления и распоряжения собственностью Нижнеудинского муниципального образования за предприятием закреплено на праве хозяйственного ведения имущество муниципальной собственности общей балансовой стоимостью 4244,2 тыс. рублей. 
Движимым и недвижимым имуществом предприятие распоряжается только в рамках осуществляемых им в соответствии с Уставом видов деятельности.
2. Обязанность предприятия по перечислению в бюджет Нижнеудинского муниципального образования части прибыли в размере 10% закреплена частью 5.5. статьи 5 Положения о порядке управления и распоряжения собственностью  Нижнеудинского муниципального образования, утвержденного решением Думы Нижнеудинского муниципального образования 28 декабря 2007 года № 109 (в редакции от 18.06.2009 №38), а также пунктом 4.3. Устава Предприятия "…   ежегодно в срок не позднее 01 февраля года следующего за отчетным перечислять в бюджет Нижнеудинского муниципального образования 10 процентов от прибыли, остающейся в распоряжении предприятия после уплаты налогов и иных обязательных платежей…".
В период с 2019 по 2021 год выручка от реализации составила 19320,0 тыс. рублей; чистая прибыль в 2019-2021гг. сложилась в сумме 2242,0 тыс. рублей; норма отчислений от прибыли составила 224,2 тыс. рублей; зачислено в местный бюджет в проверяемом периоде 220,0 тыс. рублей, в январе-феврале 2022 года - 52,0 тыс. рублей (платежи за 2021 год), таким образом, обязанность по перечислению предприятием, в бюджет Нижнеудинского муниципального образования части прибыли в размере 10% в срок, установленный пунктом 4.3. Устава предприятия, выполнена в полном объеме.
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