[bookmark: _Hlk22907447]ИНФОРМАЦИЯ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
 «Оценка соблюдения администрацией Нижнеудинского муниципального образования бюджетного законодательства в части соблюдения порядка и условий предоставления субсидий из областного бюджета местному бюджету на софинансирование расходных обязательств Нижнеудинского муниципального образования по реализации региональных проектов «Чистая вода» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в 2023 году»

[bookmark: _Hlk134027240][bookmark: _Hlk156810733]Нижнеудинское муниципальное образование является участником региональных проектов Иркутской области «Чистая вода» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», которые в свою очередь обеспечивают достижения целей, показателей и результатов федерального проекта «Жилье и городская среда». 
Для обеспечения реализации указанных региональных проектов в Нижнеудинском муниципальном образовании действует две муниципальные программы:  
[bookmark: _Hlk102632910]«Переселение граждан, проживающих на территории Нижнеудинского муниципального образования, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, в 2019-2025 годах», утвержденная решением Думы Нижнеудинского муниципального образования от 18 февраля 2019 года №16, основное мероприятие «Строительство нового жилья, в том числе: приобретение жилых помещений в новостройках путем участия в долевом строительстве»;
«Развитие жилищно-коммунального хозяйства Нижнеудинского муниципального образования на 2017-2025 годы», утвержденная решением Думы Нижнеудинского муниципального образования от 22 марта 2017 года № 18 (раздел «Обеспечение населения Нижнеудинского муниципального образования питьевой водой», мероприятие «Строительство городского водозаборного сооружения на левом берегу р. Уда, г. Нижнеудинска»).
[bookmark: _Hlk156831636][bookmark: _Hlk156813472][bookmark: _Hlk156812360][bookmark: _Hlk156817092]В соответствии с ч.4 ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации в целях достижения результатов региональных проектов Иркутской области Нижнеудинскому муниципальному образованию предоставляются субсидии из областного бюджета на выполнение мероприятий программ в рамках государственной программы Иркутской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергоэффективности Иркутской области» на 2019 - 2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 11.12.2018 №915-пп, государственной программы Иркутской области "Доступное жилье" на 2019 - 2025 годы и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Иркутской области", утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 31.10.2018 №780-пп, региональной адресной программы Иркутской области «Переселение граждан, проживающих на территории Иркутской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 01.04.2019 №270-пп. Правила предоставления субсидий из бюджета Иркутской области местным бюджетам установлены Положениями о предоставлении субсидий, утвержденными постановлениями Правительства Иркутской области от 03.02.2020 №56-пп и от 31.10.2018 №780-пп. В соответствии с ч.4.1. ст.139 БК РФ предоставление субсидий местному бюджету из областного бюджета осуществляется путем заключения Соглашений о предоставлении субсидий, в которых оговорены цели, условия и порядок предоставления (расходования) субсидий.

В период реализации на территории Нижнеудинского муниципального образования регионального проекта «Чистая вода» запланировано строительство одного объекта – городское водозаборное сооружение на левом берегу р. Уда, г. Нижнеудинск; завершить строительство объекта планировалось в 2022 году. 
По итогам 2023 года объем фактической готовности объекта составляет 99,99%. Стоимость исполненных подрядчиком обязательств – 768691,5 тыс. рублей или 99,9% от общего объема обязательств, фактически оплачено – 768705,1 тыс. рублей. 
По состоянию на 01.01.2024 объект в эксплуатацию не введен. 
21.12.2023 подписано Дополнительное соглашение №25628101-1-2023-002/1 к Соглашению о предоставлении субсидий из областного бюджета бюджету Нижнеудинского муниципального образования в целях достижения результатов регионального проекта Иркутской области «Чистая вода» со сроком ввода в эксплуатацию объекта питьевого водоснабжения 30 июня 2024 года.
2. В период реализации на территории Нижнеудинского муниципального образования регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» запланировано строительство объекта «Комплекс многоквартирных жилых домов. Блок-секции 19, 20, 21, 22. Иркутская область, г. Нижнеудинск, микрорайон Восточный, ул. Заимка-Муксут» со сроком ввода в эксплуатацию в 2021 году. 
По итогам 2023 года фактическая готовность объекта составила: блок-секция № 19 – 72 %; блок-секция № 20 – 71 %; блок-секция № 21 – 31 %; блок-секция № 22 – 32 %. 
Таким образом, по состоянию на 01.01.2024 муниципалитетом не достигнуты плановые результаты использования субсидии, предоставленной местному бюджету из областного бюджета в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Иркутской области, включенного в Перечень многоквартирных домов, признанных в установленном порядке до 1 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации на территории Иркутской области, расселяемых с финансовой поддержкой государственной корпорации – Фонд содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства.
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