[bookmark: _Hlk22907447]Информация
по результатам мониторинга реализации на территории Нижнеудинского муниципального образования регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» за январь-декабрь 2023 года

Мониторинг проведен в рамках полномочий, установленных для органов внешнего муниципального финансового контроля Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Результаты мониторинга:
[bookmark: _Hlk160541690]В 2023 году Нижнеудинское муниципальное образование являлось участником регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», который в свою очередь обеспечивают достижения целей, показателей и результатов одноименного федерального проекта, входящего в состав национального проекта «Жилье и городская среда». 
[bookmark: _Hlk134027240]Для обеспечения реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» (далее - РП) в Нижнеудинском муниципальном образовании действует муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Нижнеудинского муниципального образования на 2018-2025 гг.» (далее  - программа), утвержденная постановлением администрации Нижнеудинского муниципального образования от 26.09.2017 №1486, целью которой является повышение качества и комфорта городской среды на территории Нижнеудинского муниципального образования. В 2023 году постановлением администрации от 18.04.2023 №474 программа утверждена в новой редакции; на конец отчетного периода программа утверждена в редакции постановления от 10.10.2023 №1280. 
Ответственный исполнитель программы - администрация Нижнеудинского муниципального образования.
Паспортом программы предусмотрено двенадцать целевых индикаторов и показателей, используемые при ежегодной оценке эффективности муниципальной программы. 
Основными мероприятиями программы являются: благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов; благоустройство общественных территорий; благоустройство объектов недвижимого имущества (включая объекты незавершенного строительства) и земельных участков, находящихся в собственности (пользований) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; мероприятия по инвентаризации уровня благоустройства индивидуальных жилых домов и земельных участков, предоставленных для их размещения; благоустройство индивидуальных жилых домов и земельных участков, предоставленных для их размещения; обеспечение доступности для инвалидов и других маломобильных групп.
[bookmark: _Hlk160549184]Ресурсное обеспечение мероприятий программы формируется за счет трех источников: федеральный бюджет, областной бюджет и местный бюджет.
В 2023 году осуществлялась реализация двух мероприятий: благоустройство дворовых и общественных территорий (в рамках реализации РП за счет средств федерального, областного и местного бюджетов); экспертиза проектной, сметной и иной документации (за счет средств местного бюджета).
Ресурсное обеспечение на 2023 год согласно паспорту программы (ред. от 10.10.2023) составляет 14 910,000 тыс. рублей, из них: средства федерального бюджета 11496,1тыс. рублей (77,1%); средства областного бюджета 2966,3 тыс. рублей (19,9%); средства местного бюджета 447,6 тыс. рублей (3,0%), из них 118,0 тыс. рублей на  проведение экспертизы проектной, сметной и иной документации.
В 2023 году между Министерством жилищной политики и энергетики Иркутской области и администрацией Нижнеудинского муниципального образования было заключено Соглашения №25628101-12023-004 от 06.02.2023 о предоставлении субсидии из бюджета Иркутской области бюджету Нижнеудинского муниципального образования в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках регионального проекта Иркутской области «Формирование комфортной городской среды в Иркутской области» подпрограммы «Развитие благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области» на 2018-2025 годы государственной программы Иркутской области «Формирование современной городской среды» на 2018-2025 годы и в соответствии с Положением о предоставлении субсидии из областного бюджета местным бюджетам, утвержденных постановлением Правительства Иркутской области от 31.08.2017 №568-пп.
В 2023 году средства на реализацию мероприятия программы «Благоустройство дворовых и общественных территорий» доведены до администрации Нижнеудинского муниципального образования Министерством жилищной политики и энергетики Иркутской области (далее Министерство) уведомлением по расчетам между бюджетами от 13.01.2023 №2782 на сумму 14462,4 тыс. рублей по коду главного распорядителя средств бюджета субъекта Российской Федерации 812, раздел 05, подраздел 03, целевая статья 721F255551, вид расходов 523; уровень софинансирования объема расходного обязательства Нижнеудинского муниципального образования установлен в размере 97,77%. 
Согласно п.2.1. Соглашения общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете Нижнеудинского муниципального образования на финансовое обеспечение расходных обязательств, в том числе направленных на достижение результатов регионального проекта, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, составляет 14792,0 тыс. рублей, т.е. размер софинансирования за счет средств местного бюджета – 329,6 тыс. рублей.
Изменения в сводную бюджетную роспись местного бюджета внесены распоряжением главы Нижнеудинского муниципального образования от 24.01.2023 по КВР 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг». Лимиты доведены до ГРБС – администрации Нижнеудинского муниципального образования, отражены в бюджетной смете учреждения. 
[bookmark: _Hlk160695470]В декабре 2023 года объем субсидии был уточнен и составил 13682,4 тыс. рублей (Уведомления Министерства жилищной политики и энергетики Иркутской области по расчетам между бюджетами №14040 от 28.12.2023 (-620,0 тыс. руб.), №14699 от 28.12.2023 (-160,0 тыс. руб.)); сумма софинансирования за счет средств местного бюджета при этом составила 311,8 тыс. рублей.
Согласно сводной бюджетной росписи местного бюджета на 2023 год (ред. от 28.12.2023) на реализацию РП в Нижнеудинском муниципальном образовании на 2023 год предусмотрено 13994,2 тыс. рублей, из них субсидии 13682,4 тыс. рублей, средства местного бюджета 311,8 тыс. рублей, исполнено – 13994,2 тыс. рублей или 100,0% годовых бюджетных назначений: 
В рамках реализации РП на территории Нижнеудинского муниципального образования осуществлялось благоустройство общественной территории, прилегающей к стадиону «Локомотив» по ул. Масловского в районе уч. 103. 
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